
 

Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2020 

Ερώτηση 

 Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: Μεταστέγαση του Ειρηνοδικείου-Πταισματοδικείου Θάσου και κάλυψη 

των οργανικών θέσεων 

Η Γραμματεία του Ειρηνοδικείου-Πταισματοδικείου Θάσου, που εδρεύει στο 

Λιμένα, καλύπτει τις ανάγκες απονομής δικαιοσύνης τους νησιού και η λειτουργία του 

κρίνεται, χωρίς καμία αμφιβολία,  κρίσιμη και απαραίτητη. Ο Δικηγορικός Σύλλογος 

Καβάλας διεκδικεί τα τελευταία χρόνια, αφενός μεν την αναγκαία στελέχωση του 

Ειρηνοδικείου Θάσου και αφετέρου τη μετεγκατάσταση του, λόγω της 

ακαταλληλότητας του κτιρίου το οποίο σήμερα φιλοξενεί τις υπηρεσίες του. 

Σε ό,τι αφορά τη στελέχωση των κενών θέσεων Γραμματέων Ειρηνοδικείου- 

Πταισματοδικείου Θάσου, ο Δικηγορικός Σύλλογος Καβάλας σάς έστειλε επιστολή 

(αρ. πρωτ. 927-25/7/2019) στην οποία γίνεται αναφορά των απαραίτητων ενεργειών 

που πρέπει να γίνουν από το Υπουργείο Δικαιοσύνης ώστε να πληρωθούν οι θέσεις. 

Αξίζει να σημειώσουμε την απόφαση του Υπουργείου Δικαιοσύνης (ΦΕΚ Β 222/1-2-

2019) με την οποία προβλέφθηκε δεύτερη οργανική θέση Γραμματέως. 

Υπενθυμίζεται ότι πέραν της εν λόγω θέσης, προβλέπεται και μία οργανική θέση 

Δικαστικού Επιμελητή. 

Μέχρι σήμερα, η δεύτερη οργανική θέση Γραμματέα δεν έχει καλυφθεί. 

Επιπρόσθετα, προκαλείται ένα επιπλέον βάρος λόγω της τοποθέτησης του 

μοναδικού Γραμματέα του Ειρηνοδικείου-Πταισματοδικείου Θάσου σε θέση 

Αντιδημάρχου Θάσου.  Ως εκ τούτου, κρίνεται απαραίτητη η πλήρωση της μίας 

θέσης και η πρόβλεψη άμεσης πλήρωσης της δεύτερης, καθώς ο μοναδικός 

γραμματέας σύντομα θα συνταξιοδοτηθεί.  

Σε ό,τι αφορά τη μεταστέγαση του Ειρηνοδικείου Θάσου σε νέο κτίριο, στο Λιμένα 

Θάσου το οποίο στέγαζε, μέχρι το 2013 τη Δ.Ο.Υ. Θάσου αναφέρεται ότι κατόπιν 

αυτοψίας από την Επιτροπή Στέγασης Δημοσίων Υπηρεσιών (6/7/2020) 

καταρτίστηκε το απαραίτητο Πρακτικό Καταλληλότητας του κτιρίου και ορίστηκαν οι 

εργασίες που πρέπει να περατωθούν ώστε να μπορέσει να στεγαστεί το 

Ειρηνοδικείο-Πταισματοδικείο. Να σημειωθεί ότι ο εν λόγω χώρος ανήκει στην ΕΤΑΔ 

Α.Ε. η οποία συμφώνησε στη μίσθωση του ακινήτου. Σημειώνεται δε ότι σύμφωνα με 

τον ν.3130/2003, η ΕΤΑΔ Α.Ε. δεν μπορεί να παραχωρήσει ακίνητα, παρά μόνο να 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

10211

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/9/2020



τα μισθώσει. Αξίζει να τονισθεί, επίσης, το γεγονός της συνεχιζόμενης φθοράς του 

κτιρίου, το οποίο παραμένει σε αχρηστία σχεδόν 7 χρόνια και ως εκ τούτου, οι 

απαραίτητες ενέργειες πρέπει να γίνουν τάχιστα ώστε να μην αυξηθεί κι άλλο το 

τελικό κόστος μεταστέγασης.  

Σύμφωνα με τον Δικηγορικό Σύλλογο Καβάλας, το Υπουργείο σας έχει συμφωνήσει 

να αναλάβει το κόστος των εργασιών που ορίζονται από το Πρακτικό 

Καταλληλότητας και το αφορούν (οι υπόλοιπες αφορούν την ΕΤΑΔ Α.Ε.). Επίσης, 

έχει συμφωνήσει να καλύπτει τα μισθώματα για τις χρονιές 2019-2021 (αρ. πρω. 

82432/16-11-2018) συνολικού ύψους για τις αναφερόμενες χρονιές 42.483,49 ευρώ. 

Τέλος, προκύπτουν τα κόστη μεταφοράς από το υπάρχον κτίριο στο νέο, τα οποία 

θα πρέπει να επωμισθεί εξ ολοκλήρου το Υπουργείο Δικαιοσύνης. 

Επειδή το κτίριο το οποίο φιλοξενεί σήμερα το Ειρηνοδικείο-Πταισματοδικείο Θάσου 

κρίνεται ακατάλληλο για να φέρει σε πέρας τις λειτουργίες απόδοσης δικαιοσύνης. 

Επειδή το Ειρηνοδικείο Θάσου επιλύει μεγάλο αριθμό πολιτικών υποθέσεων 

(τακτικής διαδικασίας, εκούσιας δικαιοδοσίας κλπ.), δέχεται επιπλέον επιβάρυνση ως 

Πταισματοδικείο από το ακροατήριο αλλά και από τη διενέργεια προκαταρκτικών και 

προανακριτικών εξετάσεων. 

Επειδή κάθε μέρα που περνάει αυξάνεται το κόστος μεταστέγασης. 

Επειδή στην περίπτωση μη πλήρωσης των οργανικών θέσεων Γραμματέων 

ελλοχεύει ο κίνδυνος αναστολής λειτουργίας του, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Σε ποια φάση βρίσκεται η διαδικασία λήψης απόφασης σχετικά με το 

αίτημα του Δικηγορικού Συλλόγου Καβάλας για μετεγκατάσταση του 

Ειρηνοδικείου-Πταισματοδικείου Θάσου; Αναγνωρίζει το Υπουργείο τις 

απαιτούμενες ενέργειες που πρέπει να ολοκληρωθούν, σύμφωνα με το 

Πρακτικό Καταλληλότητας και είναι διαθέσιμο να καλύψει το κόστος που 

του αναλογεί;  

2) Προτίθεται το Υπουργείο σας να καλύψει το κόστος μίσθωσης και για τις 

χρονιές πέραν του 2021, στην περίπτωση που ολοκληρωθεί άμεσα η 

μετεγκατάσταση, ανανεώνοντας την απόφαση της προηγούμενης 

ηγεσίας του Υπουργείου; Προτίθεστε να καλύψετε το επιπλέον κόστος 

μετεγκατάστασης που αφορά τη μεταφορά υλικού από το υπάρχον 

κτίριο στο νέο; 

3) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να καλυφθούν με τακτικό 

προσωπικό οι δύο οργανικές θέσεις Γραμματέα του Ειρηνοδικείου 

Θάσου; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια)  

Ξανθόπουλος Θεόφιλος  




